

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская штандартъ

Газета издается с 1 марта 1969 года

• Пятница, 6 декабря 1996 года

• № 93 (2816)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)

Определяются льготы детям участников войны

Правительством Республики Казахстан в 1997 году планируется рассмотрение закона о социально-бытовых льготах детям военнослужащих, погибших в Великой Отечественной войне, не имеющим своих семей, и детям, имеющим своих семьи, оба родителя которых погибли или пропали без вести в этой войне.

Просьба к жителям города, считающим, что они относятся к названной категории лиц, обратиться для заполнения анкет в городское управление по статистике и анализу в здании горадминистрации, каб. 31.

Вписываясь в рыночную экономику

Лисаковский хлебозавод, как привыкли мы его называть, все-таки вписался в рыночную экономику. И сейчас никто уже не удивляется, покупая в заводских магазинах молочную и мясную продукцию, сало и копчености, жиры и масло.

К этому надо добавить и то, что в его обязанности входит снабжение необходимым набором продуктов, кольцевых и детсадовских столов, заготовка для бюджетных учреждений овощей, картофеля и т. д.

И это все делается не в ущерб основному производству - снабжение горожан хлебобулочными изделиями.

По-моему, руководство хлебозавода начисто опровергло известную пословицу о сапожниках и пигмеяхиках. Может, как видим, сумма. При желании совместить, казалось бы, и несовместимое.

Отчитываясь в аппарате акима о результатах финансово-экономической деятельности завода,

нологической линии по выпуску малярных изделий (мощностью до 2 тонн в сутки), расширяется производство молочной продукции.

По предварительным намекам объем производства в 1997 году превысит 100 млн. тенге, более четырех этих суммы будет перечислено в городской бюджет.

Ожидаемые финансовые показатели у частного предприятия "Спутник" (Н. Распетров) на следующий год скромнее, но тоже обнадеживающие. Выпуск продукции здесь планируют увеличить в 1,5 раза, соответственно возрастут и отчисления в городскую казну.

Уверенно набирает обороты "Жудыз", становясь многопрофильным производством. Помимо действующих табачной фабрики, АЗС, кафе, магазинов, автомастерской предприниматели начнут выпускать комбикорма. По информации одного из руководителей "Жудыза" В. Олгаренко, оборудование для комбикормового за-

вала. Таким образом пришли к выводу о строительстве собственно комбикормового завода.

Читая эти строки, у кого-нибудь может возникнуть мысль, что, вот, мол, "денеги к деньгам идет". А почему бы и нет? Пора и нам привыкнуть к непривычной раньше мысли

о том, чем больше богатых людей, тем богаче и страна. Только вот "пахать" для этого надо не от "сих до сих", и рисковать, не лежа на диване.

А "Жудыз" уже замахнулся и на открытие совместного с польскими бизнесменами предприятия по выпуску мебели в широком ассортименте, от офисной до кухонной. Поляки на днях побывали в Лисаковске с деловым визитом и остались весьма довольны увиденным и услышанным. Начиная от условий специальной экономической зоны и кончая осмотром площадей, предоставленных "Жудызу" для наладки нового производства.

(Подробности об этом после воз-

В АППАРАТЕ АКИМА ЛИСАКОВСКА

В большом зале заседаний городской администрации прошла встреча председателя Адмсовета Альберта Рау и его заместителей с лисаковскими предпринимателями.

Малый и средний бизнес, как подчеркнул в своем выступлении, открывая встречу,

аким Лисаковска - уже неотъемлемая черта нашей экономики. Неуклонно растет его доля в товарном производстве, доходной части местных бюджетов. Это хорошо можно проследить на примере нашего города. Допустим, "Аран" за прошедшие девять месяцев заплатил различных налогов на сумму в 221,1 млн. тенге, опережая в этом плане даже КБРУ.

Выступавшие на встрече заместители председателя Адмсовета Т. Кубрак, А. Новокрецкин, С. Мукатаев подчеркивали, что в Лисаковске созданы необходимые

Во благо себе, во благо города

предпосылки: правовые, налоговые и организационные для укрепления и дальнейшего развития частного предпринимательства, открытия новых производств и рабочих мест.

Сфера приложения сил бизнесменов, их инициативы и капиталов обширна, она обеспечена президентским Указом и Положением о Лисаковской СЭЗ.

И на мой взгляд, суть и дух этой встречи можно выразить так: вот фразой - ищите и дерзайте, господа предприниматели, во благо города и свое личное, условия для этого созданы.

В заключение аким города, его заместители, начальник таможенного поста Б. Алмагамбетов, директор бизнес-центра В. Нагорный и присутствующий на встрече заведующий частной адвокатской конторы "Комек" Т. Бердимбетов из Кустаная ответили на многочисленные вопросы лисаковских предпринимателей.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

В. Соловьев по-хозяйски основательно, с цифрами в руках, рассказал не только о том, что сделано, но и что намечено сделать в будущем году. Например, вскоре лисаковцы смогут приобрести в заводских магазинах широкий ассортимент изделий из копченого мяса (из разряда так называемых деликатесов). Планируется запуск тех-

Нередко от работников АО "Лисаковский ГОК" можно услышать о том, что заработную плату не выплачивают на этом предприятии потому, что когда поступают средства на его счет, то они тут же в

по слухам и достоверно

полном объеме изымаются в бюджет. Чтобы разобраться с этим вопросом, я обратилась в горфинотдел Адмсовета Лисаковской специальной экономической зоны и попросила показать мне документы, подтверждающие или опровергающие такое мнение. Л. И. Андреянова, начальник отдела прогнозирования горфо, предоставила

В течение четырех месяцев, начиная с июля 1996 года, на расчетный счет комбината от потребителей его продукции не поступало ни одного тенге. Платежи же любое предприятие должно вносить в бюджет ежемесячно, что предусмотрено законодательством. За несвоевременность уплаты эти начисляются пени и штрафы. Адмсовет ЛСЭЗ неоднократно по ходатайству руководства комбината, в нарушение Указа Президента Республики Казахстан "О налогах и других обязательных платежах в бюджет", имеющего силу Закона, предоставил ЛГОКу отсрочку. В результате срок внесения средств отодвин-

Можно сказать, что рыночные отношения, а следовательно, и конкурентная среда сложились, что является результатом массовой приватизации: в торговле (92 проц. товарооборота приходится на частный сектор, приватизировано 25 объектов);

в сфере общественного питания (6 объектов приватизировано);

в бытовом обслуживании (100 проц. - частное предпринимательство).

Аптеки в городе все частные.

И наконец, в сфере производства акционировано 96 проц. бывших государственных предприятий.

Адмсоветом многие проблемы решались конкретно и целенаправленно в интересах города, а также структур, решающих общегородские проблемы.

Например, немалых усилий стоило, но удалось решить вопрос прямой продажи таких объектов, как магазин "Хозтовары" фирме "Кортимекс", парикмахерской во II мкр. - ЧП "Светланка", Дома быта в VI мкр. - ЧП "Кристалл", аптеки

вода скоро начнет поступать в Лисаковск.

В разговоре со мной Владимир Олгаренко заметил, что этот завод... лицо неизвестен и бартера. У иных потребителей жулдызской продукции, особенно сельчан, нет для расчетов наличных денег, а курить-то хочется! Вот и предлагают они взамен зернопродук-

вращения из командировки В. Олгаренко)

Предприниматели наши уверены, что число рабочих мест для лисаковцев увеличится вдвое, а это значит, что 240 человек будут иметь гарантированный заработок.

Около 90 миллионов тенге намечено перечислить в доходную часть бюджета.

На спиртзаводе АОЗТ "Арай" введена в действие котельная. Это очередной этап перед пуском объекта в целом в середине декабря.

Стала пятой по счету победительницей на чемпионате Азии в Южной Корее тяжелоатлетка из Лисаковска Леси Карасева. Опередившая ее спортсменки на 3-4 года старше. Так что у Леси все впереди.

СКОЛЬКО ЛГОК задолжал в бюджет

гался. Общая сумма недоники по платежам АО "Лисаковский горно-обогатительный комбинат" в бюджет на 2 декабря 1996 года составила 219 млн. тенге.

За весь текущий год в бюджет комбинатом перечислено 47,5 млн. тенге, это 19,3 процента от всех поступивших на расчетный счет предприятия средств, обязательные платежи в специальные фонды составили: в пенсионный - 7,3 процента, в занятости - 0,5, обязательного медицинского

страхования - 0,3 процента. На собственные нужды и заработную плату комбинат использовал 72 процента от всех поступивших на расчетный счет предприятия средств. Данные приведены по состоянию на 3 декабря текущего года. Вот и судите сами: сколько из общей суммы средств, поступивших на счет горно-обогатительного комбината, было изыято в бюджет.

В настоящий время ужесточается ответственность, в том числе и персональная, за выполнение налогового законодательства. О чём однозначно гласит и документ, поступивший в горфинотдел Адмсовета Лисаковской СЭЗ. Поэтому на очередные отсрочки рассчитывать нельзя. Пришла пора платить долги.

О. РУДАРЬ.

№77 - коллектику ТОО "Фармация".

И мы продолжим эту практику по определенным категориям арендаторов.

Как подготовительный этап приватизации мы рассматриваем

поддержки: предприятий-производителей (ставка аренды - 20 проц. от общеустановленной), предприятий общественного питания (30 проц. от общей ставки).

Для физических и юридических лиц, занимающихся оказанием бы-

АРЕНДНЫЙ ДОГОВОР

отношения найма (аренды).

Находясь в одинаковых исходных условиях с другими городами области, мы взяли за основу поддержку через арендные отношения приоритетных сфер экономической деятельности. Главное - это система льготных ставок, по категориям.

Из 90 договоров - 50 проц. заключены на льготных условиях. При этом поступления в бюджет составили - 4917 тыс. тенге, и недополучено в связи с предоставлением льгот почты столько же - 4788 тыс. тенге. Это сознательные потери бюджета с целью

таковых услуг, ставка арендной платы в 3 раза меньше общей. Да и она на территории ЛСЭЗ на 50 проц. ниже среднеобластной.

В связи с тем, что в Положении о Лисаковской СЭЗ закреплено право Адмсовета определять условия найма зданий и сооружений, пользования объектами социальной инфраструктуры, принято соответствующее положение, которое закрепило и развило сложившуюся систему отношений найма. Коротко, суть в следующем.

Закреплена система льготных условий найма, а в отдельных особых случаях может быть принято

решение об освобождении от арендной платы.

Адмсовет может делегировать свои полномочия балансо-одержателям или пересматривать соотношение отчислений арендной платы им из бюджета.

По объектам, пользующимся особым повышенным спросом, могут проводиться конкурсные отборы.

Определяем мы и условия передачи помещений в субаренду. Предусмотрена этой системой ежеквартальная пролонгация договора через комиссию.

Создание системы в отношениях найма наряду с поддержкой предпринимательской деятельности преследует цель - эффективно использовать пустующие и незанятые здания, помещения и сооружения.

По нашим сведениям в городе сейчас пустует 3213 кв. метров полезной площади. И пользуясь случаем, приглашаю заинтересованных лиц к деловому диалогу.

Т. КУБРАК,
зам. акима Лисаковска.

Не проиграли

Школа №6 в Лисаковске - самая молодая, введенная в эксплуатацию пять лет назад. Но и педагогический коллектив, и учащиеся прочно вошли в лидирующий состав по организации физкультурной и спортивной работы в системе городского отдела образования. Особенно сильны наши ребята в игровых видах спорта.

Подтверждением тому может служить приезд к нам делегацииrudничан, представляющей школу №10 со спортивным уклоном.

В торжественной обстановке и. о. директора Лисаковской школы №6 Л. Болтушенко открыла матчевые встречи по волейболу и баскетболу, поздравив всех ребят и представителей обоих коллектива с зарождением еще одной добродой традиции, открывающей возможности для тесного сотрудничества и обмена опытом в организации и методическом обеспечении спортивно-оздоровительной работы.

Лисаковцы преступ города не уронили. И юноши, и девушки победили гостей-соперников в матчах по волейболу и баскетболу. Хотя шестая школа и не специализированная, а отличие отrudничанской, но ее ученики с мячами обращаются, как говорится, на "ты" и не страшатся авторитетов.

Удался, по отзывам гостей, и обед, приготовленный поварами школьной столовой. Вкусные блюда и сувениры с атрибутами Лисаковской СЭЗ несколько "смягчили" горечь от спортивных поражений.

Ответный визит лисаковцев в Рудный намечен на вторую половину февраля 1997 года.

Н. ПОМОГАЙКО,
зам. директора школы №6.

(Подборку материалов "Вести из школ" читайте на 5 стр.)

"Молодежная среда"

Специальный выпуск

ВОТ УЖЕ несколько недель в городе - в школах, внешкольных учреждениях проводится декада борьбы с детской наркоманией и токсикоманией. В ее рамках - встречи школьников с врачами, общественностью, работниками правовых органов. Достаточно эффективные способы эмоционального воздействия - фильмы, периодические издания, живые примеры. Последние, кстати, не входили ни в один из планов.

Девятилетний ученик городской школы, повздорив с одноклассником в раздевалке, впал в истерику. В медицинской терминологии это звучит как психопатологический синдром.

Мальчик разбил себе в кровь лицо, крушил - в прямом смысле - мебель, кидался на окружающих, истошно кричал что-то нечленораздельное вперемешку с матюгами. Вызвали мать, но на ребенка это не произвело никакого эффекта. Лишь продолжительное время спустя его удалось успокоить - для этого потребовалась больше усилений десятка взрослых.

Зрелище было ужасным, но созерцать его педагогам и ученикам приходится не в первый раз: Саша - наркоман. И оставлять свое пристрастие вовсе не собирается. При этом кожа лица краснеет или бледнеет, зрачки расширены или резко сужены, появляется суетливость, жажда деятельности, снижение или полное отсутствие самоконтроля. Подросток на-

зиме и здоровье трудно сказать что-либо.

Причастие к токсическим веществам формируется постепенно, но случаев, когда подросток, дабы не прослыть в среде сверстников "белой вороной", или из любопытства однажды пробует "подышать" в каком-нибудь подвале пары клея, растворителя, бензина, никогда потом не возвращаясь к этому еще и еще раз, практически не бывает. Психологическая зависимость - когда просто хочется "войти в кайф", "посмотреть мультики", - наступает с первого раза. Как правило, наркоманы и не скрывают того, что возникающие ощущения им нравят-

ся вместе с тем, крайне редко, к сожалению, оно становится эффективным.

Поэтому лучше, все-таки предупредить это заболевание, чем тщетно пытаться избавиться от него путем лечения.

А профилактика токсикомании - это, прежде всего, внимание родителей к своему ребенку. Самый эффективный совет, который могут дать я, врач, таков: всеми путями старайтесь оградить ребенка от сомнительных друзей, начиная с присматриваться к нему, будьте "своим" человеком в кругу

его сверстников, а также в его внутреннем мире. Это поможет вам, если не избежать, то вовремя заподозрить неладное. Вы сразу же обратите внимание на внезапные изменения психического состояния ребенка, появление грубости, раздражительности, на то, что в школе пошли "двойки" и при этом ваши сын или дочь стремятся к уедине-

нию с подследственным наркоманом возможно, легче, чем с любым другим, скажем так, вменяемым человеком, - заметил в нашей беседе следователь Лисаковского ГСК Булат Миркайдарович Бурунин. - Они, в силу своей полной зависимости от "наркоты", не особо-то придерживаются моральных принципов. Когда начинает "ломать", а тут еще следователь со своими расспросами, в запале, порой, может, и неосознанно, начидают говорить, говорить... Называть фамилии подельщиков и все такое. Тут уж не до "братьства", лишь бы отвязались.

Но, если честно, вести дела, как у нас принято говорить, по наркоманам, чисто с профессиональной точки зрения неинтересно. Всегда хочется видеть перед собой нормального человека, пусть даже и преступника, но мыслящего, возможно хитрого, а в какой-то мере даже благородного. Другими словами -

мам убивает своего ребенка только потому, что своим плачом тот действует ему на нервы.

Вот таким может стать результат воздействия наркотиков на психику. Кстати, очень многие заканчивают жизнь самоубийством, без каких-бы то было на то оснований.

ВСЯ БЕДА в том, что зло растет в стремительной прогрессии. Наркоман - и в этом его социальная опасность - не может, как, например, алкоголик, принять свою очередную дозу один. Ему просто необходим сообщник, такое "условие" ставит ему плохо контролируемый мозг.

Зачастую рядом оказыва-

ются совершеннолетние отправляющиеся в тюрьму, убедившись в том, что напрасно "сунулись" в "это дело", поверив тем, кто убеждал, что детей не сажают.

В ходе следствия на "малышей" как раз и "вещают" весь состав преступления бывалые дяди, достаточно полноценно все обосновывая.

В нашем городе существуют преступные группировки, занимающиеся доставкой наркотиков, как правило, из Средней Азии (члены одной из них сейчас находятся под следствием). У них - очень широкая сеть "своих" людей, задействованных в доставке, продаже крупных и мелких

партий, в расширении клиентуры. В последнем случае человек просто "угощает" своих будущих клиентов раз, другой, третий... А в

четвертый раз - требует платить счет, вынуждая ввязаться в наркотическую зависимость человека идти на преступление, воровство. Или ставит условий, нечем платить - отработай. И во многих случаях, даже не имея цели участвовать в наркобизнесе (пусть самым незначительным образом), подросток (в основном, не имеющий собственных средств) становится на преступный путь. И, но или поздно платит за это.

Рассчитывать на то, что они никогда не попадутся,

Наркотик - роковая зависимость

Статистика роста числа малолетних наркоманов на территории бывшего Союза примерно одинакова. Цифры сегодняшнего дня, с небольшим, может быть, отклонением, таковы: сорок из ста подростков знают вкус алкоголя. Один из тридцати пробовал наркотики.

Когда встревоженные родители, убеждаясь, что, если не принять безотлагательных мер, роковая зависимость от наркотиков унесет жизнь их ребенка, обращаются к медикам, событие приходится восстанавливать буквально по минутам. Иначе вытащить дитя из омытым никому не удастся.

Оказывается, у подростков-наркоманов существует нечто общее на

Паучья сеть Аурмана

ются малолетки, которые очень уж хотят повзрослевть, все познать, а уж тем более - наркотик. В представлении многих, нынешних пациентов - это определенный престиж.

Предложение наркомана звучит не напрямую - разговор заходит издалека, о том, о сем, и как бы между прочим, собеседнику протягивается "косяк" - пальто с измельченной коноплей, официально именуемой "марихуана". Практически во всех случаях угощение принимается. Бравируя, мальчишка даже

спынения возникли служевые галлюцинации. Получая приказы какого-то голоса, мальчик бессознательно взобрался на лестничные перила и услышал комманду: "прыгай". Если бы он спрыгнул - вряд ли удалось бы ему остататься в живых. Время спустя он пришел в себя и с ужасом все осознал. Но опасность трагедии в дальнейшем - абсолютна не исключена.

Вот что нам рассказала о проблеме детской токсикомании врач-психотерапевт детской поликлиники Ольга Владимировна Лысенкова:

В последний год подростков нашего города буквально захлестнула волна пристрастия к токсическим веществам. И если в прошлом году мы лечили троих малолеток-токсикоманов, то сейчас эта цифра увеличилась в пять раз, а фактически она, разумеется, гораздо выше.

Вот несколько примеров: лишь в ноябре были задержаны и доставлены на медицинское обследование шестеро мальчишек, вдающих пары клея на территории школы-интерната.

Чуть позже работники милиции обнаружили в беседке детского сада одиннадцатилетнего мальчика и предкомнатном состоянии, рядом - пакет с kleem. В течение суток врачи боролись за его жизнь.

Четырнадцатилетний С. поступил в приемный покой в октябре. В состоянии токсического опьянения он был настолько агрессивен, что в помещении чуть было не выпотели оконные стекла, доталось от малолетки-дебошира и медперсоналу.

Все эти примеры говорят об одном: высокой степени социальной опасности, которую представляют полностью потерявшие контроль над собой токсикоманы. При этом они деградируют как личности, об их физическом состо-

ионе.

Еще один тревожный сигнал - это запах изо рта или от одежды, появление в карманах, портфеле таблеток, флаconов, исчезновение из домашних аптечек некоторых лекарств.

Однако при подозрении или даже наличии доказательств нельзя взрослым спешить выносить все на всеобщее обсуждение, приклеивать ярлык токсикомана, ставить на наркологический учет. В таких случаях требуется такт, понимание, разъяснительная работа. Внимание к жизни детей, их душевному состоянию должно быть усилено. При сформировавшейся токсикомании, конечно же, требуется помочь врача.

Наряду с мозгом отравление распространяется на печень, почки, легкие, сердце. Дети резко теряют в весе, кожа приобретает серый цвет, ногти и волосы становятся ломкими, возникают тяжелейшие формы заболеваний внутренних органов.

Лечение токсикоманий - очень сложный процесс, требующий множества дорогостоящих синтетических препаратов, которые не всегда бывают в аптеках.

Путь к несчастью: все они с огромным трудом появлялись на свет. В прямом смысле. Мозговая дисфункция, как следствие тяжелых родов и интенсивная родостимуляция у малыша со временем вроде бы проходит. Правда, ребенок начинает ходить и говорить чуть позже, чем его сверстники.

В детском саду воспитатели жалуются на него добродушно улыбающимся маме и папе практически ежедневно. Да и в школе ребенок усидчивостью не отличается. А кроме того, обидчики, драчливые и с ребятами почему-то не сходятся.

Если посмотреть немногим дальше, можно не ошибиться: мама искренне радуется, когда у Саши (Леши, Пети) появляются друзья. Пускай постарше, но им интересно. Если мамы - папы при этом не винят в детали, да и вообще они замотаны - не до ребенка, уж он-то воспользуется случаем "засидеться" у другиков разок-другой. Можно и выпить, и "косячок забить". Чего уж стесняться-то?

Учゅяя впервые запах спиртного изо рта, родители слегка паникуют, начинают "воспитывать". Но успокаиваются: в конце концов,

(Окончание на 4 стр.)

серьезного оппонента. А наркоман - это уже деградирующая личность. Бывает, на простой вопрос ответить не может, "не въезжает" в суть. Или "в детство" впадает - хнычет, прощения просит. Ему скажешь, например: "Саша, а дружки-то сдали тебя, так что не "кури" себе срок, раскажи в какой правде!" А он смотрит озадаченным глазами и мысли такой не имеет, что это - обыкновенная уловка. Потому что логически мыслить не способен. Ну тут обиды, конечно, фразы гневные, и "телефон" на дружков...

Конечно, не всегда такое бывает, но в подавляющем большинстве. А порой в числе наркоманов - настоящие психи. Они под влиянием своих "галиков" вообще ориентацию теряют. Отчудить могут, что угодно. Любой раздражитель - монотонный звук, например, действует на них с удивительной силой. И все действия направлены на то, чтобы заглушить этот звук.

Был случай - папа-нарко-

наркоманы не могут - ведь они "работают" не от случая к случаю, и постоянно. В какой-то момент об этом узнают оперативные работники, долгое время следят за конкретным человеком, когда он, не подозревая ни о чем, продолжает встречаться со "своими", что-то передавать, выбирать... В самый ответственный момент его берут с похищенным. А сколько приходится оперативной группе сидеть неподалеку от какой-нибудь из "хат", где собирались наркоманы, чтобы приготовить свой дурманящий препарат. Например, получить наркотик эфедрон. В прошлом году за его "выпарку" было осуждено несколько человек, их задержали, когда все приготовления практически закончились.

При наличии наркотиков уголовные дела не возбуждаются. Хочешь - кури, или кролись, скоти с ума потихоньку, теряй свой человеческий облик (употребляющие "сильные" наркотики в считанные месяцы становятся внешне старше на много лет). Другое дело - если следователь изменяет тебе приобретение, перевозку и уж тем более - сбыт. Но важно запомнить символ наркоманов - паук, плетущий паутину. И уж если ты хоть чуть-чуть ее коснусь, зна, она тебя затянет. Всего, без остатка. Лишь огромные усилия над собой, воля и чье-то доброе вмешательство могут спасти тебя и тех, кто рядом с тобой. Не стоит ставить на карту жизнь взамен нескольких граммов пресловутой "травки", о которой так часто можно услышать из разговоров падишахов, собравшихся на "тусовку" подальше от родительских глаз. Каждый из них завтра может оказаться за решеткой...

И ЭТО ТОЖЕ - РЫНОК?

"ПОНИКЛА" "ИВУШКА"

Пожале, отказ от социальной сферы, ставшей вдруг и сразу неподъемным бременем для предприятия, становится традицией (надо отметить, что вызвало подобную практику правительство). Сначала развязало себе руки КБРУ. Теперь и Куржункульское рудоуправление официально уведомило персонал детского сада "Ивушка", что садик будет закрыт, а работники - извините, на биржу труда.

Впрочем, слишком строго судить руководителей Куржункуля не беда. Предприятие поставлено в жесткие рамки. По словам К. Авсейчика, начальника рудоуправления, в следующем году на ССГПО предполагается спад объемов производства и из Рудного пришло категорическое распоряжение: сокращать штаты. Штаты сокращали уже не раз. Больше некого - тогда руду добывать будет просто некому. Вот потому и постигла "Ивушку" печальная судьба. К тому же детский сад ежемесячно "поедает" 1 млн. 200 тыс. тенге, а миллион - это, согласитесь, деньги.

Видимо, такое решение далось Константину Яковлевичу с трудом и потому он не смог лично присутствовать при зачитании документа и хотя бы словом утешить женщин, среди которых, кстати, есть и матери-одиночки. Одной из них, имеющей двоих детей, уже отказано в общежитии, так как Куржункуль платить за него больше не будет.

Передать "Ивушку" на баланс городского бюджета не удается. Оно и понятно: бюджет - не резина, до невозможных размеров его не растянемь. Принять детский сад согласны только на том условии, если Куржункульское рудоуправление будет платить налоги за своих работников, проживающих в городе, не в Рудном, а в Лисаковске. Так в общем-то и должно быть в цивилизованном обществе, да и руководители ССГПО ничего не имеют против.

Однако, справедливое требование, оказывается... незаконно.

Горкоммунхоза, несмотря на то, что несколько месяцев не может даже выплатить зарплату работникам, держится за свой "Золотой ключик" руками и ногами, за что ему честь и хвала. Не только держится, но и отчаянно отстаивает свои права на него - по распоряжению антинародного комитета таким предприятиям, как наши производственно-хозяйственное объединение, оказывается, содержать детские сады также запрещено. Руководители горкоммунхоза понимают: их работники являются и родителями. И производительность труда во многом зависит от того, что последние знают: ребенок под присмотром опытных наставников, его вовремя накормят и уложат спать.

А вот работникам Куржункульского рудника теперь придется полом в голову, куда же пристроить своих ребятишек. Правда, предполагается, что родителям, имеющим маленьких детей, будут дополнительно выплачивать деньги: одна или две тысячи тенге. Но, к сожалению, их едва хватит лишь на питание, а ведь еще придется платить за место не в "своем", а уже в "чужом" детском саду, которое в наше время стоит ой как недешево.

О. МИХАЙЛОВ.

К СВЕДЕНИЮ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Подписка на "Лисаковскую новь" заканчивается через 18 дней. Поторопитесь!

Сообщаем, что в связи с изменением движения поездов газета "Лисаковская новь" со следующей недели вновь станет выходить по вторникам и пятницам.

В начале недели на базе Октябрьской средней школы состоялось выездное заседание комиссии по делам несовершеннолетних Адмсовета.

На нем рассматривались проблемы, ставшие, по сути, типичными для каждой школы: пропуски учащимися уроков без уважительной причины, низкий уровень поведения школьников и слабая успеваемость.

Как сказала ответсекретарь КДН Т. А. Фитц, особо настороживает педагогов и членов комиссии тот факт, что регулярно не посещают школу не только старшеклассники, так называемые "трудные" подростки из неблагополучных семей, но и те, кто учится в 3, 4 и даже во 2-м классе.

Причин тут несколько. Как показали ответы родителей, приглашенных на заседание, в подавляющем большинстве это - результат того, что в семьях школьники не всегда находятся под их контролем. Предоставленность самому себе заканчивается, как правило, полным бессилием родителей в попытке изменить к лучшему поведение ребенка. Вот и на этом заседании комиссии несколько отцов неуверенно обещали "повлиять" на обстановку, хотя было очевидно, что ребенок в семье давно вышел из-под контроля.

Кто-то из родителей попытался связать непосещение сыном

школы с материальным неблагополучием: не в чем ходить, не на что приобретать школьные принадлежности. Хотя каждая из таких семей состоит на особом контроле и в горОО, и в ИДН, и получает адекватную помощь.

Татьяна Анатольевна привела даже такой пример: одна из приглашенных родительниц, склонив-

шись к конфиденциальному разговору, сообщила, что ее сын, которому недавно сломался молочный зуб, не может нормально питаться, не может нормально спать, не может нормально учиться. И не просто побил, а сломал нижнюю челюсть. Вполне правомерно было родителям пострадавшего оформить иск в народный суд. Но они проявили порядочность (по правде сказать, напрасно), а родители хулигана примерно так объяснили его поступок: "Наш ребенок груб, у него это - первое проявление жестокости".

Возможно, ему требуется лечение или консультация психиатра".

Такая консультация состоится. Да только вряд ли можно быть уверенными в том, что врач даст устраивающее родителей заключение. По всем внешним признакам ребенок здоров, а проявление агрессии - это его мировосприятие...

В заключение работы комиссии долго говорили между собой ее члены и педагоги школы. Оно и понятно: поговорить, послорить, посоветоваться есть о чем. Пришли к выводу: в решении многих воспитательных моментов весомую поддержку и определенную роль могла бы иметь созданная в поселке своя комиссия по делам несовершеннолетних. Педагоги - не всецельны, а общественность, представители предприятий и учреждений совсем в стороне от этой проблемы. Работа же одной городской комиссии сможет "сдвинуть дело с мертвой точки" лишь неизначально.

Е. ВИКТОРОВА.

РОДИТЕЛИ, ШКОЛА, ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

но, кстати, воспринимающая пропуски уроков ребенком, в минувшем году получила определенную сумму материальной помощи. Вернее, не она, а старшая дочь: мама, в общем-то, доверяла на этот счет невшую. В дом доставляли продукты сотрудники школы, и денег таким образом хватило на длительное время.

Нынче же эта мама снова просит о помощи, ничего при этом не предпринимая в деле воспитания своих детей.

Очень многие школьники (и опять нельзя здесь не установить взаимосвязь с семейным "воспитанием") с начальных классов ведут себя грубо, вызывающе не только со сверстниками, но и со взрослыми, а порой - с педагогами.

Ребенок может позволить себе нецензурную брань, оскорблени и даже рукоприкладство.

Один из учащихся восьмого класса совсем недавно побил од-

И разговоры делу не помеха

Прошло очередное профсоюзное собрание в горкоммунхозе. На этот раз в трудовом коллективе управления механизации коммунальных работ.

Отчитываясь об итогах финансово-хозяйственной деятельности, руководитель механизаторов Р. Бикмевеев констатировал, что коллектива сработал в третьем квартале убыточно. Техника и механизмы изношены, средства на приобретение запасных частей - нет, не говоря уже о новом оборудовании.

Это отрицательно влияет на оперативность в устранении неисправностей и аварий в обширном коммунальном хозяйстве города.

Затяжка на четыре месяца с выплатой зарплаты

- и этот вопрос тоже стал предметом обсуждения на собрании, в работе которого участвовали генеральный директор горкоммунхоза А. Ильинский и председатель профкома А. Волков.

Надо заметить, что в этом объединении, одном из немногих в городе, постоянно проводятся собрания трудовых коллективов. И даже при том, что сегодняшняя экономическая ситуация трудна для всех, за исключением очень немногих, все же регулярные встречи с людьми, откровенные разговоры с ними - необходимы.

В. БОГДАНОВ.

Вести из школ

На базе школы №3 прошел методический совет. Педагог Н. Т. Гнетуленко провела его в виде литературно-музыкальной гостиной. Такие вечера здесь стали уже традиционными, но каждый раз к ним готовятся с особым волнением. Принимать участие в литературных гостиных интересно и школьникам, и учителям. В этот раз присутствующих на методическом совете поразило умение старшеклассников держаться перед зрителями, прекрасно читать стихи, духовно проникаться в поэзию классиков.

Как мы уже сообщали, учитель русского языка и литературы школы №3 О. Вагнер (на снимке) победила в городском конкурсе "Классная дама-96". Сейчас она готовится принять участие в таком же областном конкурсе.

В школе №2 прошел городской семинар по теме "Природа и человек". Педагоги всех школ посетили уроки русского языка, обучение грамоте, ознакомления с окружающим миром, риторики,

математики, чтения в начальных классах. Все они были связаны с экологией и окружающим миром, с человеком и его возможностями.

Особенно запомнилось внеклассное мероприятие - игра "Умники и умницы".

Совсем недавно была создана городская детская организация "Лидер", но за короткий срок в нее вступило уже около двух тысяч ребят. В декабре состоится форум юношеских.

В средней школе №6 готовится мероприятие, посвященное Дню независимости Республики Казахстан. Здесь пройдут выборы руководителя школьного самоуправления. Претенденты на это место разрабатывают свою предвыборную программу.

Ко Дню независимости Республики Казахстан пять педагогов города представлены к званию "Отличник образования Республики Казахстан".



3 А период с сентября по ноябрь текущего года на судебных заседаниях рассматривались материалы уголовных дел по фактам незаконного хранения наркотических средств, хищений чужого имущества (этот вид преступлений по-прежнему совершается чаще других), нарушения паспортного режима и уклонения от лечения венерических заболеваний.

18 октября судом слушалось дело по факту умышленного хищения чужого имущества. Один из сторожей торгового центра вместе с тем, чтобы добросовестно выполнить порученную ему работу, за которую он получал зарплату, решил проявить себя несколько в другой роли. Сполна познав всю скучность сторожевой жизни, он переключился на романтику жизни воровской, и, подобрав ключи к одному из подсобных помещений, заверенного ему же под окраину, покинул оттуда имущество гражданина Т. на сумму 4 тысячи 557 тенге.

После увеличения с работы ему довелось посидеть и на скамье подсудимых.

Принимая во внимание наличие смягчающих и отсутствие отягчающих ответственность обстоятельств суд счел возможным назначить наказание, не связанное с лишением свободы.

Руководствуясь ст. 298-302 УПК КазССР суд приговорил гражданина Ш. к выплате штрафа в размере 5.300 тенге в доход государства. Наряду с этим, ущерб, нанесенный гражданику Т., был полностью возмещен подсудимым.

В середине августа две работницы детского садика "Колокольчик", оценив по достоинству красоту, а главное - стоимость карнавового тюля в одной из групп, надумали выкрасть его, и, вероятно, повесить на окнах своих квартир.

Подобрав ключи, вечером они зашли в "Печемунку" и привели свои замыслы в исполнение, прихватив, кроме штор, с собой пластмассовое ведро и рабочий

халат стоимостью 36 тиынов (он, вероятно, помог скрыть от лишних глаз украденное).

Действия гражданок К. и И. были квалифицированы по ст. 77 ч. 2 УК КазССР как мелкое хищение чужого имущества путем кражи, совершенное с проникновением в помещение по предварительному сговору.

Суд, учитывая признание вины подсудимыми, их положительную характеристику и содержание на наждивении несовершеннолетних детей, счел возможным определить наказание в виде штрафа. Дорого обошлось каждому из подсудимых пристрастие к красоте - им надле-

жала стоимость 36 тиынов (он, вероятно, помог скрыть от лишних глаз украденное).

Действия гражданок К. и И. были квалифицированы по ст. 77 ч. 2 УК КазССР как мелкое хищение чужого имущества путем кражи, совершенное с проникновением в помещение по предварительному сговору.

Суд, учитывая признание вины подсудимыми, их положительную характеристику и содержание на наждивении несовершеннолетних детей, счел возможным определить наказание в виде штрафа. Дорого обошлось каждому из подсудимых пристрастие к красоте - им надле-

жала стоимость 36 тиынов (он, вероятно, помог скрыть от лишних глаз украденное).

Приговор суда в отношении гражданина В. - 10 месяцев исправительных работ с удержанием 20 процентов заработка в доход государства.

Рассмотрев в открытом судебном заседании 4 ноября уголовное дело по обвинению гражданина К. в совершении преступления, предусмотренного ст. 100 ч. 1 УК КазССР, суд установил, что в июне при медицинском обследовании у К. были обнаружены признаки сифилиса, после чего К. была направлена в областной вендинспансер на подробное обследование, но, несмотря на требование врачей, она от поездки отказалась наотрез. Месяц спустя повторный анализ крови вновь показал наличие заболевания.

В августе работники горбольницы насильно отправили К. в г. Кустанай, где ее обследовали и поставили точный диагноз "ранний скрытый сифилис".

После этого К. дала подпись о том, что будет привлечена к уголовной ответственности за уклонение от лечения, но, тем не менее, в кожно-венерологическом кабинете так и не появилась.

В ходе судебного заседания гражданина К. вину признала полностью, чистосердечно раскаялась.

Руководствуясь ст. 298-302 УК КазССР суд приговорил гражданку К. к одному году лишения свободы. Назначенное наказание считать условенным с испытательным сроком 1 год.

Пресс-служба суда.

Чуткость и доброта важнее всякого лекарства

В нашей жизни, полной стрессов и неприятных неожиданностей, все трудные становятся сохранять самообладание и здоровье. Особенно, если у человека больное сердце. Когда же случится беда, так важно, чтобы квалифицированная медицинская помощь была оказана вовремя.

За спасение жизни, хорошее лечение и чуткое отношение к больным выражаем сердечную благодарность всему медицинскому персоналу "Скорой помощи" и кардиологического отделения, врачу-ре-

аниматологу Жарасбеку Камзиновичу Казантаеву, лечащим врачам Наталье Тимофеевне Поруновой, Елене Викторовне Буткевич, Елене Викторовне Медведевой. Теплые слова хочется сказать медсестрам и санитаркам. Теплый взгляд и добре участие иногда помогают человеку выздороветь даже больше, чем лекарства.

Низкий Вам поклон, крепкого здоровья, семейного благополучия.

Семья НАЗАРОВЫХ.

За услуги надо платить

Жилищно-эксплуатационные участки ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" еще в конце прошлого месяца письменно напомнили жильцам о необходимости погасить задолженности за электрознергию и коммунальные услуги до 20 ноября 1996 года.

По ЖЭУ №5 из 39 злостных неплатильщиков рассчитались с долгами только пять человек. Так, например, у квартиросъемщиков (эти жильцы даже не приватизировали квартиры), проживающих по адресам: четвертый микрорайон, дом №11, квартиры №93 и №113, дом №13, квартира №38 общая сумма долга у каждого за электрознергию и квартплату превышает 10 тыс. тенге. Есть и такие задолжники, которые за весь год не внесли ни единого раза оплату за проживание. Их адреса: четвертый микрорайон, дом №12, квартира №57, дом №13, квартира №65, пятый микрорайон, дом №8, квартира 20, дом №17, квартира №72, дом №18, квартира 6.

Публикация в газете - это последнее предупреждение. У всех задолжников, не внесших платы, будет отключена холодная вода и электрознергия. А долг будет взыскан через суд.

М. КРЫЛОВА,
начальник ЖЭУ №5.

Прокомментировать ситуацию мы попросили главного специалиста правового отдела Администрации ЛСЭЗ **Л. Говорун.**

- Согласно законодательству действительно горкоммунхоз может в судебном порядке взыскать задолженность с неплатильщиков.

Он уже там, где все мы будем, куда спешить не следует, сознательно укорачивая свою жизнь. Он прекрасно знал, что все когда-нибудь кончится, пьянки-гулянки-запои добро никому не принесли, но верил, что "вут выплетит" нескоро.

"И друг любимый на меня начнет нож за голенище". Он пел, в улыбке щуря голубые глаза. Он был прав, его погубил не друг. Зелье его глубоко, как и многих, как миллионы на Руси с тех пор, когда было сказано, что "Веселие на Руси есть, пить..."

Сначала это действительно было легкомысленное веселье. Юности легко пьется, она сама по себе веселая пора... В этом деле, как и в работе, не обходится без "наставников", "вожаков", старших товарищей. Все начинается с поднанки:

- Ты что, не мужик, что ли? Да со ста граммов и курица не падает. И вообще, не пахнет вином только от девчонок.

К сожалению, такие "доводы" на мальцов действуют, как красная тряпка на быка. Попробовал раз, другой. Потом говорят: "Тебя угощали, теперь угощай ты". Деваться некуда, любыми лягушами нужно "достать" денег и угостить угощавших, иначе ты становишься изгоем, "белой вороной", мальчиком для быка. И пошло-поехало.

разные стороны. Девушки почти никогда не смели отказаться от приглашения на танец - ведь пьяно-му Тобол по лодыжку. И потом, что с пьяных связываться? кто знает, что у него ни уме, подстережет потом за углом, и привет... Кто-то боялся, а кто-то завидовал развязности, которую теперь называют раскованностью, умением позволить себе то, что другим только мерились.

Так он и жил - не тужил. Сна-

талось болезнью, как некогда наркомания. Это считалось нарушением закона, за это наказывали, но речи не вели о том, что это болезнь, страшная в своей простоте, дешевизне, доступности. Он так и реагировал: старался не попадаться. Но два года в ЛТП все-таки отбыл, получал лошадиные дозы лошадиного лекарства. Какое-то время продержался. Потом начал с лимонада новое наступление на свою жизнь. Пил все, что горело и

не сворачивалось - от одеколона до стеклоочистителя и гуталина. Пил, что бы пить. Что-

бы почувствовать "расслабуху", не думая ни о чем, сидеть и смотреть телевизор или в "теплой компании", а все чаще один на один с собой, или "сам на сам". Чтобы никто не мешал петь своего любимого Есенина, жалев его и себя. И "не жалею, не зову, не плачу" у него звучало с точностью до наоборот. Просто он оказался слабей самого себя, своей болезни, пристрастия. Да нет, пожалуй, уже страсти к водке.

И однажды сердце, которому он давал космические нагрузки, не выдержало. Оно просто остановилось, когда он, сядя с автобуса, успел сделать всего несколько шагов по направлению к своему дому. Со стороны смотреть, он как будто бы легонечко за что-то за-

Будем знать заранее

* Самое активное народное средство при гриппе - черная смородина во всех видах с горячей водой и сахаром (до 4 стаканов в день). Даже зимой можно приготовить отвар из веточек смородины. Веточки нужно мелко поломать и заварить полную горсть их 4 стаканами воды. Кипятить 5 минут, а затем парить 4 часа. Выпить на ночь в постели в теплом виде 2 стакана с сахаром. На следующий день повторить.

* При первых признаках бо-

Банальная история, или "царство ему небесное"...

Санэпидем- станция сообщает

В последнее время в городе возросла заболеваемость школьниками педикулезом. Только за ноябрь зарегистрировано 18 случаев. Из них 9 зараженных обнаружили при проверке школ с 18 по 24 ноября. Анализ показал, что в основном это дети из малообеспеченных, многодетных семей или там, где не следят за чистотой и порядком в доме. Работники санэпидемстанции решили воздерживаться в первую очередь на родителей. У тех, кто торгует на базаре, заберем лицензию и не вернем до тех пор, пока семья не пройдет лечение. Все квартиры, где живут зараженные дети, будут продезинфицированы санэпидемстанцией.

Во многом рост педикулеза связан с отсутствием горячей воды. Сейчас этот вопрос решается с горкоммунхозом. Лисаковцы смогут пользоваться горячей водой. Но только она будет техническая. Ее можно использовать для стирки, пропаривания ванны и душа. Помыть же посуду, желательно обдать кипятком.

О бродячих животных уже писалось немало, но проблема этих разговоров не убавилась, последнюю неделю зарегистрировано 6 укусов бездомными кошками. В этом плане самый неблагополучный - четвертый микрорай-

Причем, если квартира неприватизированная, то суд вправе принять решение о выселении из нее жильцов. Если же ответчик является владельцем квартиры, то суд может вынести постановление об отписи и распродаже имущества такого неплатящегося с целью возмещения его задолженности. С вынужденных взыскиваются и все судебные издержки.

О разделе имущества

В редакцию газеты обратилась наша читательница В. К. и рассказала о своей проблеме:

"Мы с мужем прожили четырнадцать лет. За это время нажито много имущества. В последнее время муж распоряжается им по своему усмотрению, не прислушиваясь к моему мнению. Не знаю как повлиять на него, ведь разводиться пока не хочу, но мне хотелось бы сохранить все нажитое..."

Прокомментировать эту ситуацию я попросила заведующего юридической консультации г. Лисаковска Б. Бегежанова:

В соответствии с гражданским и семейным законодательством имущество, нажитое супругами во время брака, является их общей совместной собственностью. Супруги имеют равные права владения, пользования и распоряжения этим имуществом даже в том случае, если один из них был занят ведением домашнего хозяйства, уходом за детьми или по другим уважительным причинам не имел самостоятельного заработка.

Имуществом, составляющим общую совместную собственность, супруги распоряжаются по взаимному согласию. Каждый из них может самостоятельно совершать сделки, связанные с общим имуществом. Для совершения сделок в отношении общего имущества, требующих нотариального оформления, необходимо письменное согласие второго супруга.

Причин для того, чтобы пропустить по стаканчику и почти всегда без закуски, сколько угодно. Праздников было не счесть, каждое воскресенье чай-нибудь профессиональный "горячий" день. Сначала пили за кого-то, потом просто потому, что нравилось, когда на танцах шарахались от их компании в

ле зарплаты все повторялось. Он пытался менять города, но от себя убежать не смог.

Потом, с течением времени, все свелись к одному: как бы, где бы, с кем бы выпить. Это главное. Внешний вид и отношения с близкими и родными отошли на задний план. Тогда ведь пьянство не счи-

тнулся и медленно не упал, а зависал, на бок с каким-то не то недоумением или удивлением в своих поблекших, как осеннею небо, глазах. Он хотел сказать: "Это не может, не должно быть". Это произошло. Он упал, чтобы никогда не встать.

Ю. Р.

он. И бригаде по отлову бродячих животных, и управлению жилищно-эксплуатационного хозяйства, и ветеринарной службе следовало бы уделить этому вопросу больше внимания.

Зарегистрирован за неделю один случай микроспоры и 3-чесотки. Это тоже связано с бездомными кошками и собаками. Дети гладят их, а когда приходят домой, забывают помыть руки. Сейчас, когда в домах часто не бывает воды, когда не то что постирать - умыться бывает нечем, надо особенно тщательно следить за чистотой.

Наш неустроенный быт, проблемы финансового характера влекут за собой и другие болезни. Как правило, пенсионеры, люди предпенсионного возраста, экономя на продуктах, вредят своему здоровью. Во время отключения электротехники холодильники размораживаются и запасы быстро портятся. Одна женщина попробовала сырой фарш и отравилась. Всего за неделю 3 случая кишечной инфекции и 2 - сальмонеллеза.

Остро стоит проблема с вирусным гепатитом В. С 18 по 24 ноября зарегистрировано 4 случая. Некоторые из них связаны с беспорядочными половыми связями. Все инфицированные госпитализированы.

При проверке продуктов питания на перерабатывающих предприятиях и в торговых точках грубых нарушений не обнаружено.

Смыки были плохими в детских садах "Березка", "Сказка", "Улыбка". Некоторые группы закрывались на внеочередной санитарный день. Аналогичная ситуация сложилась на хлебозаводе, в магазине при хлебозаводе, в АО "Молочник".

Пресс-служба СЭС.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Лечать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

Рег. свид. №93,
Госкомпечать
Республики Казахстан:
Газета выходит
в среду и пятницу.
Тираж 6428. Доп. тир. 850.
Заказ № 4767. Индекс - L1.